

中宣部“走向我们的小康生活”媒体采访团点赞唐闸镇街道高店社区——

这么好的社区,让人流连



小康源自奋斗,小康点亮生活。

社区服务水平如何再提升?如何让群众有更多获得感幸福感?……对标全面小康,我区多措并举,积极“破题”,以新发展理念引领运用创新思维、创新路径、创新方法推进社会治理科学化、精细化、现代化,全面提升社会治理能力和水平。

区第十届人大常委会召开第五十一次主任会议

6月11日,区第十届人大常委会召开第五十一次主任会议。

会议听取审议了区政府关于农村产权制度改革工作情况的报告和相关工委的调查报告。会议认为,区政府及相关部门认真贯彻落实中央和省市决策部署,积极推进农村集体产权制度改革,推动加强制度建设,有序推进各项重点工作落实落细,改革成效初显。会议强调,要充分调动农村集体资产管理的积极性,深入研究和探索农村股份经济合作社资产的保值增值路径。

会议充分肯定我区农村产权制度改革所取得的成绩,指出要充分认识到我区城市化进程中关于农民和居民身份转换在农村集体产权制度改革中的特殊性,建议相关部门加强研究、分析,巩固集体资产清产核资成果,建立健全集体资产各项管理制度,走出一条集体资产经营主体责任明确、积极性充分调动、集体资产持续增加的路

6月14日上午,中宣部“走向我们的小康生活”主题采访活动走进港闸,来自人民日报、中央广播电视台总台、光明日报、经济日报、中国日报、中新社等主流媒体的60余名记者来到唐闸镇街道高店社区,用镜头和笔尖记录下港闸儿女共建美好家园、共享幸福生活的生动实践。

走进高店新时代文明实践站,开放式、现代化、立体化的办公环境令人耳目一新:不大的空间布置合理,囊括了民政、社保、警务等十多类便民服务功能;诚信书柜、爱众超市、议事聊吧等惠民项目应有尽有,暖心周到,展示了新时代文明实践在港闸基层的积极探索。“老百姓来了坐沙发,工作人员坐椅子。虽然是一把椅子一个沙发,但体现了他们把

子,使农村经济组织成员能更多享受到改革发展的红利。

会议听取和审议了《中华人民共和国安全生产法》和《江苏省安全生产条例》(以下简称“一法一条例”)执法检查工作方案。会议要求,要深刻认识“一法一条例”执法检查工作的重要意义。这既是省市区三级人大联动监督的重要任务,也是区人大常委会开展的一次重要的“法律巡视”活动,旨在进一步增强有关方面的法律意识、责任意识,促进安全生产法律法规的贯彻落实。要按照方案要求,坚持问题导向、目标导向、结果导向,务实高效开展好执法检查活动,推动有关方面牢固树立人民至上、生命至上的理念,构建安全和谐的生产生活环境。

会议还研究了对区政府部门开展2020年度工作评议的方案,对各街道人大工作考评细则和相关人事任议案。 陈学东



6月11日,陈桥街道组织辖区民营企业家20余人,赴苏州市相城高新区(元和街道)考察学习。企业家们先后参观了多家民营企业,纷纷表示将积极学习借鉴苏州民营企业奋勇争先的理念、做法,注重与时俱进,加强资源优化、大力改革创新,切实提升企业竞争力。 冯梦婷 黄晶

违法违规“小化工”整治行动开展 港闸开出首张罚单

近日,我区开出违法违规“小化工”整治行动以来首张罚单。

区应急管理局日前联合公安部门检查时,在唐闸镇街道河东南路143号一仓库内发现了非法存储危险化学品(油漆)的情况,区应急管理局执法人员即刻调查问询企业的主要负责人,现场责令企业立即改正,清除油漆并转移至危险化学品专用仓库内。根据《危险化学品安全管理条例》,对企业作出罚款5万元的行政处罚。

自开展违法违规“小化工”专项整治行动以来,我区迅速部署,积极行动。区应急管理局牵头制作违法违规“小化工”专项整

治应知应会小册子和倡议书,并将倡议书细化为《告居民的一封信》和《告企业出租户的一封信》,分别张贴在各居民小区和工业集中区内;区街村三级联动全面开展排查梳理,深入治理违法违规“小化工”,通过大排查大整治,彻底查清“五个有没有”。截至目前,共排查企业865家。

下一步,我区将继续强化部门联动,形成监管打击合力,全面彻底排查摸底,用好用足查封、扣押、断电等强制措施,不断加大行政处罚力度,进一步强化行政执法与刑事司法有效衔接,全力推动违法违规“小化工”整治措施落地落细落到位。 俞慧娟

老百姓放在心上。这是一个理念,只有心里这么想才能做出这样的东西来。”中央广播电视台总台记者景明如是说。

来到中心二楼的“长者驿家”照护中心,老人们在工作人员的带领下,跟着音乐做健身操。据介绍,“长者驿家”由高店社区投入建设、南通市北护理院运营管理,是精心为老年人打造的暖心助老工程。“长者驿家”本着“愉悦而养”服务宗旨,以社区为核心、居家养老为依托、日托全托住宿为基础,为老人提供养老、医疗、康复、护理、休闲、娱乐等日常服务,方便老年人就近养老。

“在这里,生活上照顾得很好,伙食也搞得不错。你要吃什么,只要一说,他们就想办法做给你吃。”83岁的达尔华奶奶精神矍铄,

思路清晰,自发当起了解说员,被记者们团团围住。被问及在这里生活心情如何,老人动情地说:“他们待我像自家奶奶一样,我在这里每天都过得很开心。”

经济日报社记者郭静原对这里的照护环境表示惊叹,她说:“这里的老人都能享受到比较专业的服务,同时这边还提供了丰富的娱乐活动,从专业的护理再到丰富他们的精神生活,我觉得是特别全面的,也是很快乐的一个地方。”

采访团边看边记边拍,大家纷纷表示,从老百姓的表情中、言谈中真切地看到获得感和幸福感,看到了特别生动、特别鲜活的小康生活范本,这是港闸区独有的魅力!这样的社区太美好了,让人来了就不想走! 邓慧华

我区将有序开放“百姓夜市” 在秦灶、唐闸两地进行试点

6月11日,区城管局对外发布消息,港闸区将可控有序开放“百姓夜市”,计划在唐闸古镇停车场及秦灶富美路两处进行试点。

新冠肺炎疫情,给各行各业带来巨大影响,为深入贯彻落实中央统筹推进疫情防控和经济社会发展指示精神,紧紧围绕市委、市政府相关决策部署,推动港闸经济繁荣发展,港闸区城管局强化城市管理服务意识,坚持审慎包容、便民惠民、规范有序的工作总基调,努力激发“百姓夜市”市场活力,为促就业、保民生提供有效助力。

区城管局相关负责人介绍,根据上级文件精神,港闸城管部门在疫情防控期间,可根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》要求,在保障安全,不占用盲道和消防通道,不影响市容、交通、周边居民,不污染环境的前提下,划定重点区域、时段,落实好相关措施,有序开放“百姓夜市”。港闸区计划在唐闸古镇停车场及秦灶富美路两个地方进行试点。

富美路地处秦灶街道南部,与国强路相交,附近有多家企业和居民区,辐射人口约1万人,其中外来人口占比超过八成,有很强的

夜经济基础。街道党工委副书记朱宏智介绍,近期,街道联合电信、移动、联通、供电、广电等多部门正在对沿街电网线进行整改;城管部门整治违法搭建及门头改造;交警支队增加违章停车拍摄设施;建设部门修缮路面,增加休息点、亮化、小景等。同时,街道正委托专业团队对街区重新规划,预计在本月底,富美路将以较低的收费、整洁的环境、灵活的摊位,吸引更多的失业人员再创业。

由南通唐闸古镇保护开发有限公司投资建设的西洋桥夜市,选址位于西市街,原来的公交停车场内。南通唐闸古镇保护开发有限公司商管科科长冯春介绍:原公交停车场,有2000多平方米,计划建成一个集装箱夜市,打破了原有地摊的形式。规划建设的15个集装箱风格各异,可用于烧烤、串串、饮品等美食的经营。集装箱里面油烟过滤装置、水电等一应俱全。目前已经吸引了上千位商户的踊跃报名,唐闸古镇将于6月18日通过网络直播摇号方式确定商户名单和递补名单。夜市正在加紧打造,预计将于本月底正式亮相。 任溢斌

长江岸线清理整治项目东鑫船舶重工有序拆除 推进大保护 弹好环保协奏曲

“西侧的船台已拆除完毕,东侧船台正在进行破碎。”6月8日,在港闸区东鑫船舶重工拆除工地现场安全员的指引下,10台挖掘破碎机正同时开动,船台表面已经被部分破碎。

30米长的钢桩连根拔起

整治规范沿江岸线,是推进长江生态保护与修复的重要举措。东鑫船舶重工坐落在即将实现通车的沪通大桥东侧,破产多时,地块闲置,不仅侵蚀长江岸线资源,对长江水系生态环境也构成严重威胁,因此被列入省级长江岸线清理整治项目。市、区及街道各级多次召开协调会、推进会,针对取缔过程中的重点难点问题,会商制定具体解决办法。天生港镇街道主动与水利局、海事局、长江委、长航公安等单位对接,第一时间成立专项整治领导小组,街道主要领导、分管领导现场督战,安排工作组进驻破拆现场,同时成立督查组定期对整治情况进行督查,整治工作严格按照时间节点高质量展开。

沿江栈桥、船台、厂房、场地……拆除工作有序推进。负责拆除的稳强工贸安全员介绍:“拆除难度最大的就是码头下面的钢桩。”这些钢筋混凝土制成的钢桩每根有二三十米长,靠人力无法拔出,如果通过潜水员水下爆破,也只能炸掉局部,不仅会影响环境,还可能出现安全事故。施工方高价租用了周边江域唯一的一艘抓斗工程船。通过操作,抓斗工程船每半小时就能拔出一根钢桩。截至目前,已经顺利完成了近200米的作业。

10万吨建筑垃圾再生利用

拆卸势必产生大量的建筑垃圾。根据拆

卸公司的测算,在整个破拆过程中,会产生10万吨左右的建筑垃圾。如何处置数量庞大的建筑垃圾成了一个棘手的问题。

天生港镇街道主动联系区城管局,对接南通天楹建筑可再生资源有限公司,研究制定建筑垃圾处理方案。由区城管局协同街道对建筑垃圾实现碎化、统一管理,天楹公司则主动上门,回收经过处理的建筑垃圾,促进资源再生利用,实现可持续发展。

在现场可以看到,运输车辆将大块的建筑垃圾运入临时厂房,通过机器进行分类碎化。工作人员介绍,这些被碎化的建筑垃圾都将成为建筑材料被再利用。

拆除过程实施扬尘管控

10多台挖掘破碎机同时施工,产生扬尘在所难免。如何解决这一问题,街道城管部门决定多管齐下。

记者看到,一辆洒水车开到船台破碎现场,雾状水柱喷向工地。工作人员介绍,街道严格按照市“654”扬尘整治百日行动要求,聚焦“六类现场”,多管齐下,2台洒水车、4台雾炮机、8支消防水枪,“水力”全开,确保全程“湿法作业”;对于裸土不施工达4小时以上的场地,严格按照要求进行扬尘网覆盖;对于进出现场的渣土运输车,安排专人看护,紧盯车辆清洗,落实严密覆盖刚性要求,严防带泥上路、沿途抛洒滴漏,确保扬尘管控无死角、无盲区。“我们还借助属地村(社区)力量,安装临时智能监管探头,加强对拆卸现场的巡查和监督。”

据介绍,6月下旬完成拆除工作后,将对该地块进行绿化。相信在不久的将来,这里会成为一道美丽的风景。 港轩